
ΠΡΟΣΕΥΧΕΣ 
 
Προσευχές Έναρξης  Σχολής 
 
1. Ουράνιε Πατέρα µας 
Σύ ,  είσαι η πηγή της σοφίας και της γνώσης  και κάθε αγαθότητας 
Σε ευχαριστούµε που µας έχεις πλουτίσει µε τα τόσα δώρα σου  και 
ιδιαίτερα για την ευχαρίστηση που µας έχεις προσφέρει να ανήκουµε στην 
Προσκοπική Κίνηση 
 
Σε παρακαλούµε τώρα που θα λάβουµε µέρος σε αυτή την Εκπαίδευση, 
αφαίρεσε από µέσα µας κάθε τι που θα εµποδίσει  την επιτυχία της 
∆ώσε µας την δύναµη και την ικανότητα να την παρακολουθήσουµε µε 
προσοχή, σεβασµό, αγάπη και αλληλεγγύη 
 
Βοήθησε µας να µείνουµε πιστοί στην Υπόσχεση και τον  Προσκοπικό 
Νόµο, να επιτύχει η Εκπαίδευση µας, και να φύγουµε περισσότερο 
ενισχυµένοι, προς  έπαινο του Προσκοπισµού και δική σου δόξα 
 
2.  Σε ευχαριστούµε, Κύριε ο Θεός ηµών, γιατί µας δίνεις την ευκαιρία 
µιας νέας Εκπαίδευσης 
Σε παρακαλούµε να έχουµε την ευλογία  και τη χαρά της αόρατης 
παρουσίας Σου 
Απόδιωξε από την καρδιά µας ότι  είναι δυνατό να βλάψει την εκπαίδευση 
µας 
Φώτισε µας όλους, ώστε οτιδήποτε σκεφτούµε, πούµε η πράξουµε, να 
βοηθήσει στην τελειοποίηση µας και στην εκπλήρωση της Υπόσχεσης, την 
οποία έχουµε δώσει. 
Με την ευλογία της παρουσίας Σου. Κύριε, αξίωσε µας να φύγουµε από 
αυτή την Εκπαίδευση καλύτεροι Πρόσκοποι. Καλύτεροι σε όλα 
Αµήν 
 
3.  Ουράνιε Πατέρα µας,  σε ευχαριστούµε που µας αξίωσες να 
συµµετέχουµε σε αυτή την Εκπαίδευση 
 Βοήθησε µας Κύριε, να ακολουθήσουµε το δρόµο Σου και να προάγουµε 
την Αποστολή του Προσκοπισµού 
Καθοδήγα τις επιδιώξεις µας 
Φώτισε τις αποφάσεις και ενέργειες µας 

∆ώσε µας την πίστη και το θάρρος να ενεργούµε σύµφωνα µε τη θέληση 
Σου και να ωφεληθούµε και αξιοποιήσουµε την εκπαίδευση µας 
προς δόξα δική Σου και πρόοδο του Προσκοπισµού 
Αµήν 
 
4. Θεέ µου, Σε ευχαριστούµε που µας αξίωσες να βρεθούµε σε αυτή την 

Σχολή 
Βοήθησε µας να είµαστε ενωµένοι 
Να µιλάµε µε σύµπνοια 
Κοινές να είναι οι σκέψεις µας 
Κοινοί οι στόχοι της συγκέντρωσης µας 
Κοινές οι αποφάσεις µας 
Κοινές οι προσπάθειες µας 
Όµοια τα αισθήµατα µας 
Ενωµένες οι καρδιές µας 
Τέλεια η συνεργασία µας . 
Αµήν 
 
5. Κύριε, Σε ευχαριστούµε για αυτή την ευκαιρία που µας δίνεις σήµερα 
Παρακαλούµε να έχουµε  τις ευλογίες Σου για  όλους εµάς που 
µαζευτήκαµε εδώ, για να προάγουµε και βοηθήσουµε την Αποστολή του 
Προσκοπισµού 
Σε παρακαλούµε καθοδήγησε µας στις εκπαιδεύσεις µας.  
Φώτισε µας στις αποφάσεις και ενέργειες µας 
∆ώσε µας θάρρος και πίστη ώστε να ενεργούµε 
σύµφωνα µε τη θέληση Σου 
Αµήν 
 
Προ του φαγητού 
 
1.Χριστέ ο Θεός ηµών ευλόγησε την βρώση  και την πόση των δούλων 
σου, ότι Συ εί µόνος Άγιος, νυν και αεί και εις τους αιώνας των αιώνων. 
Αµήν 
 
2. Χριστέ ο Θεός µας, Σε παρακαλούµε να ευλογήσεις την τροφή αυτή που 
µας χάρισες σήµερα, ώστε να φάµε µε χαρά και ευχαρίστηση και να  Σε 
δοξάζουµε τώρα και πάντα. Αµήν. 
 
 



Μετά το φαγητό 
 
1.Σε ευχαριστούµε Κύριε για όλες τις φανερές και αφανείς ευεργεσίες Σου  
που έχεις δώσει στον καθένα µας χωριστά, αλλά και σε όλους µαζί 
Σε ευχαριστούµε και για τις δωρεές αυτής της τραπέζης και Σε 
παρακαλούµε κάνε µας να θυµόµαστε πάντα ότι  εκείνη που µας φροντίζει 
, όπως και όλα τα παιδιά Σου, είναι η αγαθή Σου πρόνοια 
∆ι ευχών των αγίων……….. 
 
2. Με όλη µας την καρδιά Σε ευχαριστούµε Χριστέ και Θεέ µας, γιατί και 
σήµερα µας χόρτασες µε τα επίγεια αγαθά Σου 
Σε παρακαλούµε να είσαι πάντα µαζί µας και να µας αξιώσεις να 
απολαύσουµε και την ουράνια βασιλεία Σου 
∆ι' ευχών των Αγίων Πατέρων ηµών, Κύριε Ιησού Χριστέ ο Θεός, ελέησον 
και σώσον  ηµάς. Αµήν 
 
Πρωινή  Προσευχή 
 
Σε ευχαριστούµε Κύριε, ∆ηµιουργέ των πάντων, διότι µας ανέπαυσες την 
χτεσινή νύχτα και µας ξύπνησες και πάλι για να απολαύσουµε το θαύµα 
της δηµιουργίας Σου 
Χάρισε µας την σηµερινή µέρα  δηµιουργική και χαρούµενη 
Συνόδευσέ µας σε όλες τις πράξεις µας και µεγάλωσε την µεταξύ µας 
αγάπη και αρµονία, για να εκτελέσουµε ευκολότερα το καθήκον µας,  το 
οποίο θα αναλάβουµε 
Ένωσε µας περισσότερο µαζί Σου   για να είµαστε περισσότερο ενωµένοι 
και µεταξύ  µας  σαν µια αρµονική µελωδία  και να ωφεληθούµε από την 
Εκπαίδευση µας για την πρόοδο του Προσκοπισµού και  δική Σου δόξα 
 
Βραδινή  Προσευχή Εκπαίδευσης 
 
Κύριε, ο Θεός  ηµών, Σε ευχαριστούµε διότι µας χάρισες µια ακόµα µέρα, 
που πλησιάζει στο τέλος της 
Σε παρακαλούµε συχώρεσε όλα τα σηµερινά, αλλά και τα υπόλοιπα µέχρι 
σήµερα σφάλµατα µας. Ιδιαίτερα εκείνες τις παραλείψεις, όπου έπρεπε να 
κάνουµε κάτι καλό και δεν το κάναµε, µη ανταποκρινόµενοι  πλήρως στην 
ιερή Προσκοπική µας Υπόσχεση 

Σε παρακαλούµε ακόµα, να αναπαύσεις το σώµα και το  πνεύµα µας  κατά  
την αποψινή  νύκτα  και εφοδίασε µας µε νέες  δυνάµεις, ώστε αύριο να 
συνεχίσουµε τον δρόµο της ζωής µας 
Προφύλαξε µας από κάθε κακό και αξίωσε µας να χαιρετίσουµε µε την 
δική Σου χαρά και ειρήνη, την αυριανή µέρα. Αµήν 
 
Προσευχή λήξης πρώτου µέρους Σχολής 
 
Παντοδύναµε Θεέ 
Σε ευχαριστούµε που µας βοήθησες να συµπληρώσουµε το πρώτο µέρος 
της εκπαίδευσης µας 
∆ώσε µας Σε παρακαλούµε, τη δύναµη, το κέφι και το κουράγιο, να 
συνεχίσουµε µε το ίδιο ενδιαφέρον και το δεύτερο µέρος, για να 
µπορέσουµε να αξιοποιήσουµε τα όσα η δική Σου φώτιση µας επέτρεψε να 
πάρουµε, για το καλό του Προσκοπισµού και προς  δική Σου  δόξα. Αµήν 
 
Προσευχή Λήξης 
 
1. Σε ευχαριστούµε Κύριε  που µας βοήθησες να τελειώσουµε αυτή την 
Εκπαίδευση. Σε παρακαλούµε συγχώρησε µας   για τις περιπτώσεις όπου 
παρέβηµεν τις Εντολές Σου 
Σε παρακαλούµε να διατηρήσεις µέσα µας τις γνώσεις  και τα τόσα καλά 
που πήραµε τις δύο τούτες µέρες, από την Σχολή και να αυξήσεις τον καλό 
σπόρο,  ο οποίος  σπάρθηκε  µέσα στην ψυχή µας 
 
2. Σε ευχαριστούµε Κύριε, που µας βοήθησες  να φτάσουµε στην 
τελευταία µέρα της εκπαίδευσης µας 
∆ώσε µας σε παρακαλούµε τις ευλογίες Σου  για να βοηθήσουµε την 
Αποστολή του Προσκοπισµού 
Καθοδήγα τις  επιδιώξεις µας 
Φώτισε µας στις αποφάσεις µας  και τις ενέργειες µας 
∆ώσε µας θάρρος και πίστη, ώστε να ενεργούµε σύµφωνα µε τη θέληση 
Σου 
Αµήν 
 
3.  Κύριε, Σε ευχαριστούµε γιατί µας έφερες   στο τέλος της ευλογηµένης 
αυτής προσφοράς, της Εκπαίδευσης 



Σε παρακαλούµε  να µας συγχωρήσεις  για όσες περιπτώσεις Σε λυπήσαµε, 
παραβαίνοντας τις εντολές Σου και ιδιαίτερα την πρώτη και µεγάλη Σου 
εντολή  την Αγάπη 
Σε παρακαλούµε να µας συγχωρήσεις  για τις περιπτώσεις όπου δείξαµε 
αµέλεια να εκτελέσουµε το καθήκον µας και παραλείψαµε κάτι το οποίο 
θα   µπορούσαµε να είχαµε κάνει και δεν προσπαθήσαµε 
Ακόµα σε παρακαλούµε να διατηρήσεις µέσα µας ότι καλό πήραµε  κατά 
την εκπαίδευση µας και να αυξήσεις τον καλό σπόρο, που σπάρθηκε µέσα 
στην ψυχή µας 
Ενίσχυσε µας να εκτελέσουµε όλες τις  καλές αποφάσεις, που πήραµε εδώ 
και αύξησε τον αδελφικό δεσµό που δηµιουργήθηκε µεταξύ µας 
Συνόδευσε τώρα τον καθένα µας και κάνε µας καλούς εργάτες, δικούς Σου, 
οπουδήποτε και εάν βρεθούµε.  Αµήν  
 
4. Καθώς φτάνουµε στο τέλος αυτής της  Εκπαίδευσης, Κύριε, 
ευχαριστούµε για τον χρόνο που περάσαµε µαζί 
Για την εργασία που επιτελέσαµε, τους στόχους που επιτύχαµε και τα 
σχέδια που κάναµε 
Σε ευχαριστούµε για τις φιλίες που δηµιουργήσαµε, για την καλύτερη 
κατανόηση της κοινής µας εργασίας  και για την νέα θεώρηση της 
Αποστολής της Κίνησης µας 
Κάνε ώστε οι γνώσεις και οι ιδέες που αποχτήσαµε να βοηθήσουν να 
εκπληρωθεί ο σκοπός Σου 
Είθε η βέβαιη παρουσία Σου πάντοτε κοντά µας, να µας δίνει δύναµη  σε 
κάθε µας προσπάθεια 
 
Προσευχή  έναρξης Συγκέντρωσης  ή Συνάντησης 
 
Σε ευχαριστούµε Πατέρα µας, γιατί µας έδωσες τη σηµερινή ευκαιρία να 
βρεθούµε εδώ, όλα τα Λυκόπουλα µαζί µε τους Βαθµοφόρους µας. Να 
γνωριστούµε και να παίξουµε. ∆ώσε Θεέ µας να περάσουµε όλη τη µέρα 
µε αγάπη και χαρά, σαν µια οικογένεια ενωµένη και αγαπηµένη. Μια 
οικογένεια  δική Σου 
 
Προσευχή Συγκέντρωσης Οµάδος Προσκόπων 
 
Κύριε,  Σε ευχαριστούµε που µας χάρισες αυτή την Συγκέντρωση 
Σύ που είσαι η πηγή της Σοφίας και κάθε αγαθότητας,  βοήθησε µας να 
αναπληρώσουµε τις ελλείψεις και τις αδυναµίες µας 

Κατάστειλε τον εγωισµό µας και κάνε µας, όταν θα φύγουµε από αυτή τη 
Συγκέντρωση να είµαστε περισσότερο ενισχυµένοι από την Υπόσχεση που 
έχουµε δώσει και περισσότερο πραγµατικοί Πρόσκοποι 
 
Προσευχή Λήξης Συγκέντρωσης  Αγέλης 
 
Ουράνιε Κύριε, 
Σε ευχαριστούµε για την ευχάριστη και ωφέλιµη Συγκέντρωση που είχαµε 
σήµερα στην Αγέλη µας 
Σε παρακαλούµε βοήθησε µας  να εφαρµόσουµε στη ζωή µας αυτά που 
µάθαµε σήµερα µέσα από το όµορφο παιχνίδι της Αγέλης µας, για να 
γίνουµε πιο καλά Λυκόπουλα, για το καλό της µεγάλης Προσκοπικής µας 
οικογένειας και της Κύπρου µας.  Αµήν 
 
Προσευχή λήξης εκδροµής 
 
Ουράνιε Πατέρα µας 
Σε ευχαριστούµε για αυτή τη σηµερινή µέρα, που µας χάρισες κοντά στη 
Φύση 
Εδώ είµαστε όλοι µαζί µε τους Βαθµοφόρους µας, µια µεγάλη οικογένεια, 
αγαπηµένη 
Τώρα θα επιστρέψουµε στα σπίτια µας και Σε παρακαλούµε να µας 
συντροφέψεις στο ταξίδι 
Σε παρακαλούµε ακόµα να µας αξιώσεις να βρεθούµε και πάλι όλοι µαζί 
µε τους καινούργιους µας φίλους 
 
Πρωινές Προσευχές Κατασκήνωσης 
 
Πρώτη µέρα: 
Σε ευχαριστούµε Θεέ µας που µας χάρισες αυτή τη µεγάλη ευκαιρία, την 
Κατασκήνωση. Εδώ θα µάθουµε πολλά και ωφέληµα πράγµατα, για τη 
ζωή µας και προ παντός θα ζήσουµε, για µέρες µια όµορφη 
Λυκοπουλίστικη ζωή 
Σε παρακαλούµε βοήθησε µας να ζήσουµε αγαπηµένα, να περάσουµε 
όµορφα και να αξιοποιήσουµε µετά όλα όσα µάθουµε από την 
Κατασκήνωση µας 
Σε παρακαλούµε ακόµα να φωτίζεις τους Βαθµοφόρους µας και να τους 
δυναµώνεις για να φέρουν τα καλά αποτελέσµατα, που όλοι µας θέλουµε. 
Αµήν 



 
∆εύτερη µέρα; 
Χριστέ µας σε ευχαριστούµε που µας φύλαξες καλά τη νύχτα και µας 
αξίωσες να ξυπνήσουµε και να χαρούµε ξανά το φως της ηµέρας 
Σε παρακαλούµε να µας φωτίσεις ώστε οι σκέψεις µας, τα λόγια µας και οι 
πράξεις µας να είναι σύµφωνα µε το θέληµα Σου και την Υπόσχεση µας. 
Αµήν 
 
Τρίτη µέρα: 
Σε ευχαριστούµε Πατέρα µας, γιατί µας έδωσες τη ζωή και µας χάρισες 
εδώ στην όµορφη Κατασκήνωση  τους Βαθµοφόρους µας 
∆ώσε Θεέ µας να υπάρχει εδώ πάντα , η αγάπη, η χαρά, η ειρήνη 
Βοήθησε µας να ακούµε τους υπεύθυνους µας  και να  έχουµε οµόνοια και 
αγάπη µεταξύ µας 
Κάνε µας µια οικογένεια ενωµένη και αγαπηµένη, µια οικογένεια δική σου. 
Αµήν 
 
Τέταρτη µέρα: 
Χριστέ µας,  Σε ευχαριστούµε και για τούτη τη µέρα που µας χάρισες µε 
αγάπη. Ξέρουµε πως  εργάστηκες ταπεινά και αθόρυβα  σύµφωνα µε τις 
εντολές του  Θεού Πατέρα Σου 
Κάνε λοιπόν να εκτιµήσουµε και εµείς το καθήκον της εργασίας και να το 
αγαπήσουµε 
∆ίνε µας προθυµία και αντοχή στους κόπους της εργασίας 
Αξίωσε µας να εργαζόµαστε µε τιµιότητα, µε ειλικρίνεια, µε δικαιοσύνη 
και µε αγάπη. 
Και σε παρακαλούµε να ευλογείς πάντα τους κόπους µας και τα  έργα µας. 
Αµήν 
 
Πέµπτη µέρα: 
Κύριε, Σε ευχαριστούµε γιατί µας συντηρείς στη ζωή 
Σε ευχαριστούµε για τις δωρεές της αγάπης Σου 
Σε ευχαριστούµε για τούτη την όµορφη Κατασκηνωτική  ζωή 
Σε παρακαλούµε φύλαγε µας και σήµερα και  ως το τέλος της ζωής µας  
από τους πειρασµούς της αµαρτίας και οδήγα πάντα τα βήµατα µας προς 
την αρετή.  
Κάθε φορά που θυµόµαστε τις ευεργεσίες Σου, η καρδιά µας πληµµυρίζει 
από ευγνωµοσύνη για Σένα. Αµήν 
 

Έκτη µέρα  [Παρασκευή] 
Κύριε,  τη µέρα τούτη που µας θυµίζει τα Πάθη Σου, Σε προσκυνούµε και 
Σε λατρεύουµε 
Έζησες και πέθανες πάνω στο Σταυρό, υπάκουος στο θέληµα του Πατέρα 
Σου, για τη δική µας σωτηρία.  Σε ευγνωµονούµε για αυτό 
Σε παρακαλούµε να µας βοηθήσεις να νοιώσουµε ότι τα Πάθη Σου και ο 
Σταυρός Σου είναι η δύναµη η δική µας και της Εκκλησίας Σου. 
Και αξίωσε  µας να γίνουµε οι φωτισµένοι και δυνατοί στις δυσκολίες της 
ζωής και οι χαρούµενοι εργάτες του καλού. Αµήν 
 
Τελευταία µέρα 
Κύριε,  Σε ευχαριστούµε που µας χάρισες αυτή την όµορφη 
Κατασκηνωτική περίοδο. Σε ευχαριστούµε για όλα όσα ακούσαµε,. είδαµε 
µάθαµε και ζήσαµε αυτές τις µέρες εδώ, µέσα σε αυτή την όµορφη φύση. 
Σε ευχαριστούµε για τους καλούς µας Βαθµοφόρους, που µας βοήθησαν να 
περάσουµε µια όµορφη Κατασκηνωτική ζωή. 
Πως πέρασαν κιόλας οι µέρες Θεέ µας! 
Σε παρακαλούµε  βοήθησε µας τώρα που θα πάµε πίσω στις πόλεις και στα 
χωριά µας να ζήσουµε πάντα 'έτσι αγαπηµένοι και να δουλέψουµε µε 
καινούριο ζήλο και όρεξη στη νέα Προσκοπική χρονιά, για το καλό του 
Προσκοπισµού στην Κύπρο και σε όλο τον κόσµο 
Έλα και µείνε µαζί µας, πάντα µαζί µας, Καθοδηγητής και Βοηθός  µας.  
Αµήν 
 
Αρχή Εκπαίδευσης 
 
Σε ευχαριστούµε Κύριε, γιατί µας δίνεις την ευκαιρία µιας νέας 
εκπαίδευσης 
Παρακαλούµε να έχουµε την ευλογία και την χαρά της αόρατης παρουσίας 
Σου 
Απόδιωξε από την καρδιά µας ότι είναι δυνατό να βλάψει την  εκπαίδευση 
µας 
Φώτισε µας όλους ώστε οτιδήποτε σκεφτούµε, πούµε η πράξουµε να 
βοηθήσει στην τελειοποίηση µας  και στην εκπλήρωση της Υπόσχεσης  
που έχουµε δώσει 
Με την ευλογία της παρουσίας Σου, Κύριε, αξίωσε µας να φύγουµε απο 
αυτή την εκπαίδευση καλύτεροι πρόσκοποι, καλύτεροι σε όλα 
 
 



Λήξη Εκπαίδευσης 
 
Σε ευχαριστούµε Κύριε που µας βοήθησες να φτάσουµε στην  τελευταία 
µέρα τηςε εκπαίδευσης µας 
∆ώσε µας Σε παρακαλούµε τις ευλογίες Σου για να βοηθήσουµε τους 
σκοπούς του προσκοπισµού 
Καθοδήγα στις επιδιώξεις µας. , φωτισε µας στις αποφάσεις µας και τις 
ενέργειες µας 
∆ώσε µας θάρρος και πίστη 'ώστε να ενεργούµε  σύµφωνα µε τη  θέληση 
Σου 
 
∆ιάφορες Προσευχές για διάφορες περιπτώσεις 
 
Προσευχή  α. 
 
Κύριε, Σε ευχαριστώ που µε τη βοήθεια Σου είµαι οδηγός και 
συµπαραστάτης των νέων 
Πως  όµως µπορώ να δείχνω τον δρόµο µέρα µε τη µέρα 
στα  ανήσυχα, περίεργα  νιάτα 
εγώ, που µπορεί να βγω  από το δρόµο Σου, να παραστρατήσω; 
 
Τα διδάσκω να αγαπούν όλους τους ανθρώπους 
και όλα τα δηµιουργήµατα του Θεού 
και όµως ,βρίσκω πως  η δική µου αγάπη κάποτε είναι λίγη 
 
Κύριε, 
Αν εγώ πρέπει να είµαι ο οδηγός τους 
άφησε αυτά τα  ανυπόµονα  παιδιά, που έχουν ζήλο να µάθουν 
να καταλάβουν πως ο αρχηγός τους, στηρίζεται πολύ σε Σένα 
 
Προσευχή β. 
 
Βασιλεύ Ουράνιε, 
Σε ευχαριστούµε,  για την φιλία και την βοήθεια 
που µας προσφέρει ο Προσκοπισµός 
Παρακαλούµε, Κύριε, να έχουµε τις ευλογίες Σου, για όσους βρίσκονται  
εδώ 
για να προάγουν και βοηθήσουν την Αποστολή του Προσκοπισµού     
 

Όπως το σχοινί χρειάζεται  τους κόµπους   
να το συνδέσουν µε  τα άλλα σχοινιά 
έτσι και οι άνθρωποι χρειάζονται τη φιλία 
να τους συνδέσει µε τους άλλους ανθρώπους 
 
Όπως το αντίσκηνο δεν µπορεί να σταθεί µόνο του 
και χρειάζεται τα σχοινιά να το στηρίξουν 
έτσι και οι άνθρωποι χρειάζονται  το στήριγµα των άλλων 
και  πάνω απ' όλα,  τη βοήθεια του Θεού, για να κρατηθούν 
 
Προσευχή γ. 
 
Κύριε Ιησού Χριστέ, Σε ευχαριστώ για όλα όσα µου χαρίζεις 
 
Σε παρακαλώ  βοήθησε µε , να θυµούµαι ότι είµαι µέλος µιας παγκόσµιας 
αδελφότητας και ότι ο κάθε ένας Πρόσκοπος υποσχέθηκε να κάνει το 
καθήκον του προς Εσένα 
 
Κάνε µε άξιο της στολής µου και Σε παρακαλώ βοήθησε µε να κάνω ότι 
µπορώ 
να βοηθώ  όλους τους συνανθρώπους µου 
 
Προσευχή δ. 
 
Κύριε,  
 Σε ευχαριστούµε για τη ζωή που µας χάρισες 
Βοήθα µας να ζούµε απλά και αληθινά 
να ζούµε το Προσκοπικό µας παιχνίδι 
µε χαµόγελο και ειλικρίνεια 
 
Θέλουµε να είµαστε δυνατοί 
όπως ο βράχος που δεν µπορεί να σπάσει 
 
Να είµαστε ίσιοι ΄όπως µια λεύκα 
που υψώνεται σε ένα χωράφι 
 
Να είµαστε απλοί, όπως το σπουργίτι  
που έχει µόνο ένα τραγούδι 
και που το αφήνει στον ουρανό 



µέσα σε µια έξαρση χαράς 
 
Κύριε βοηθά µας  σε τούτη τη συνάντηση 
 
Προσευχή ε. 
 
Σε ευχαριστούµε Κύριε,  
για την ζωή του ιδρυτή µας 
και το δώρο του Προσκοπισµού  
προς την ανθρωπότητα 
 
Σε παρακαλούµε 
Βοήθησε µας  να είµαστε άξιοι  
 της εµπιστοσύνης Σου 
Βοήθησε µας να µείνουµε πιστοί  
στο Νόµο  και την Υπόσχεση 
για να κατανοήσουµε  καλύτερα  
το θέληµα Σου 
 
Έµπνευσε µας  ώστε να ακολουθήσουµε 
τον δρόµο εκείνο της ζωής 
ο οποίος θα φέρει  στη νεολαία 
την ενότητα, την κατανόηση 
και την  αληθινή αδελφοσύνη 
 
ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΕΥΧΕΣ 
 
Κύριε,  
Βοήθησε µας να ζούµε απλά και  αληθινά 
Να ζούµε το προσκοπικό παιχνίδι µε χαµόγελο και αλήθεια 
Θέλουµε να είµαστε δυνατοί, όπως ο βράχος που δεν µπορεί να σπάσει 
Να είµαστε ίσιοι όπως µια λεύκα που υψώνεται  σ΄ένα χωράφι 
Να είµαστε απλοί όπως ο γλάρος που πετά στον ουρανό 
Κύριε βοήθα µας σε τούτη τη σχολή 
 
                                      ----------------------------- 
 
Βοήθησε µας  Κύριε, όσους µαζευτήκαµε εδώ, 

να ακολουθούµε τον δρόµο Σου και να επιτυγχάνουµε στην αποστολή του 
Προσκοπισµού 
Καθοδήγα µας στις επιδιώξεις µας, φώτισε µας στις αποφάσεις και 
ενέργειες µας 
∆ώσε µας την πίστη και το θάρρος  να ενεργούµε σύµφωνα µε την θέληση 
Σου 
και να ωφεληθούµε και να αξιοποιήσουµε την εκπαίδευση µας 
προς δόξα δική Σου  και πρόοδο του Προσκοπισµού 
 
                                      ----------------------------- 
Παντοδύναµε Θεέ 
Σ' ευχαριστούµε που µας βοήθησες; να συµπληρώσουµε το πρώτο µέρος 
της Εκπαίδευσης µας 
∆ώσε µας σε παρακαλούµε την δύναµη, το κέφι και το κουράγιο  να 
συνεχίσουµε µε το ίδιο ενδιαφέρον και το δεύτερο µέρος, για να 
µπορέσουµε να αξιοποιήσουµε τα όσα η δική σου φώτιση µας  επέτρεψε 
να πάρουµε, για το καλό του Προσκοπισµού και προς δόξα  δική Σου 
 
                                      ----------------------------- 
 
Καθώς φτάνουµε στο τέλος αυτής της Σχολής, Κύριε, ευχαριστούµε για το 
χρόνο που περάσαµε µαζί. Για την εργασία που επιτελέσαµε, τους στόχους 
που επιτύχαµε και τα σχέδια που κάναµε 
Σε ευχαριστούµε για τις φιλίες που δηµιουργήσαµε, για την καλύτερη 
κατανόηση της κοινής µας εργασίας και για την νέα θεώρηση της 
Αποστολής της Κίνησης µας 
Κάµε ώστε οι γνώσεις και οι ιδέες που αποχτήσαµε να βοηθήσουν να 
εκπληρωθεί ο Σκοπός σου 
Είθε η βέβαιη παρουσία Σου πάντοτε κοντά µας , να µας δίνει δύναµη σε 
κάθε µας προσπάθεια 
 
                                      ----------------------------- 
Κύριε,  
Πως µπορώ να δείχνω τον δρόµο µέρα µε την µέρα στα ανήσυχα νιάτα 
εγώ, που µπορεί να παραστρατήσω 
Τα διδάσκω να αγαπούν όλους τους ανθρώπους και όλα τα δηµιουργήµατα 
του Θεού 
αλλά  η δική µου αγάπη βρίσκω πως κάποτε είναι λίγη 
Κύριε, 



Αν εγώ πρέπει να είµαι ο οδηγός τους, άφησε αυτά τα παιδιά, που έχουν 
τον ζήλο να µάθουν, να καταλάβουν, πως ο  αρχηγός τους  στηρίζεται πολύ 
σε Σένα 
Χριστέ ο Θεός  µας, 
Σε παρακαλούµε να ευλογήσεις  την τροφή αυτή που µας χάρισες σήµερα, 
ώστε να φάµε µε χαρά και να χορτάσουµε για να Σε δοξάζουµε πάντα 
 
                                      ----------------------------- 
 
 Βοήθησέ µε Θεέ µου να θυµούµαι ότι είµαι µέλος µιας παγκόσµιας 
αδελφότητας και ότι ο κάθε ένας πρόσκοπος υποσχέθηκε να κάνει το 
καθήκον τους προς Εσένα 
Κάνε µε άξιο της στολής µου και Σε παρακαλώ βοήθησε µε να κάνω ότι 
µπορώ για να βοηθώ τον καθένα 
 
                                      ----------------------------- 
 
Σε ευχαριστούµε Κύριε, για το δώρο του Προσκοπισµού προς την 
ανθρωπότητα 
Βοήθησε µας ώστε να είµαστε άξιοι της εµπιστοσύνης Σου 
Βοήθησε µας να µείνουµε πιστοί στον Νόµο και την Υπόσχεση που 
δώσαµε 
ώστε να κατανοήσουµε καλύτερα το θέληµά Σου 
Εµπνευσέ µας ώστε να ακολουθούµε τον δρόµο εκείνο της ζωής 
ο οποίος θα φέρει στους νέους την ενότητα, την κατανόηση και την 
αληθινή  
αδελφοσύνη 
                                      ----------------------------- 
Κύριε, 
Οπως το σχοινί χρειάζεται κόµπους για να δεθεί µε άλλα σχοινιά 
έτσι και οι άνθρωποι χρειάζονται την φιλία για να συνδεθούν µε τους 
άλλους ανθρώπους 
Οπως το αντίσκηνο χρειάζεται  στηρίγµατα να το στηρίξουν έτσι και οι 
άνθρωποι χρειάζονται  την στήριξη των άλλων και του Θεού για να 
κρατηθούν 
Σε ευχαριστούµε Κύριε  για την φιλία και την βοήθεια  που βρίσκουµε 
µέσα στον Προσκοπισµό 
 
                                      ----------------------------- 

Κύριε,  
Ζητούµε τις ευλογίες Σου  σε όσους συγκεντρώθηκαν εδώ για να προάγουν 
και βοηθήσουν την Αποστολή του Προσκοπισµού 
Καθοδήγα µας στις επιδιώξεις µας, φώτισε µας στις αποφάσεις και 
ενέργειες µας 
∆ώσε µας θάρρος και πίστη  ώστε να ενεργούµε σύµφωνα µε την θέληση 
Σου 
                               
                                      ----------------------------- 
Ουράνιε Πατέρα µας 
Σ' ευχαριστούµε για αυτή την σηµερινή µέρα που µας χάρισες, κοντά στη 
Φύση 
Εδώ είµαστε όλοι µαζί µια µεγάλη οικογένεια, αγαπηµένη 
Τώρα θα επιστρέψουµε στα σπίτια µας και σε παρακαλούµε να µας 
συντροφέψεις στο ταξίδι 
Σε παρακαλούµε ακόµα να µας αξιώσεις να βρεθούµε και πάλι όλοι µαζί 
µε τους καινούργιους µας φίλους 
 
 


